

EL CORREO

Año XVII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta el mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Lunes 27 de Enero de 1896

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

Núm. 5.756

INGLATERRA, LOS ESTADOS UNIDOS Y VENEZUELA

La última fase del conflicto anglo-venezolano, recuerda a un período la graciosa obra de Shakespeare, *La comedia de los errores* ó *de los engaños*, como la tituló nuestro Lope de Rueda al llevar á la escena antes que Shakespeare el mismo asunto tratado luego por el inmortal dramaturgo inglés.

Parecía ya todo poco menos que arreglado, y ahora salimos con que están las cosas lo mismo que estaban.

Dícese ahora que la culpa de todo la tiene la indiscreción de un corresponsal, que en su celo excesivo, no contento con anticipar las noticias, quiso también anticipar las soluciones, haciéndolo con tal zóterito, que lanzó á los cuatro vientos precisamente la única forma de arreglo amistoso posible.

Ahora bien, una vez publicada la noticia, Inglaterra parece obrando, no por propia iniciativa, sino por sugestión ajena, lo cual, tratándose de asunto tan delicado, dejaría mal parada la dignidad británica.

Júzuese por el estado actual de las cosas. La comisión encargada de informar acerca de la cuestión de límites entre Inglaterra y Venezuela, se constituyó en Washington, y á fin de proceder con el debido conocimiento de causa, procedió á todo á pedir al secretario de Estado, Mr. Olney, que se dirigiera á las partes contendientes, es decir, á Inglaterra y Venezuela, á fin de que éstas facilitasen los datos y pruebas en que fundan sus respectivas pretensiones.

Claro es que, por parte de Venezuela, no había temor alguno, pues esto es precisamente lo que venía solicitando. En cuanto á Inglaterra, acceder á lo solicitado por la comisión, equivaldría á reconocer la competencia de una jurisdicción extranjera; en una palabra, á humillarse ante los Estados Unidos.

Así las cosas, el corresponsal del *Times* en Nueva-York lanza á la publicidad la noticia de que todo tendrá arreglo satisfactorio sin modificación para nadie, una vez que lord Salisbury ha hecho preparar para su publicación inmediata todos los datos y piezas justificativas de la actitud de Inglaterra en la cuestión pendiente.

No es necesario añadir que los partidarios de la guerra con Inglaterra se apresuraron á manifestar que ésta, desoída hasta reconocer de una manera indirecta la comisión nombrada por iniciativa del presidente Cleveland.

Como la publicación anunciada no se ha hecho todavía, créese fundadamente que al menos se retrasará, obligando así á la comisión, so pena de que ésta se condene á permanecer con los brazos cruzados, á dar algún paso que vuelva á agriar la cuestión.

Otra solución indicada por los periódicos, y que tampoco es fácil que prospere, consiste en que Inglaterra y Venezuela, entendidos directamente, busquen una fórmula de arreglo, y hasta se dice que el gobierno de los Estados Unidos hizo alguna indicación en este sentido al representante de Venezuela en Washington.

Aunque es posible que esto segundo sea lo que al fin se haga, por el momento se tropieza con un grave obstáculo. En 1887, el gobierno de Venezuela, en virtud de una resolución aprobada por el Congreso, decidió romper las relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña, hasta que ésta accediese á someter á un arbitraje la cuestión de límites pendiente entre aquella República y la Guayana.

Como Inglaterra á su vez ha declarado por boca de lord Salisbury que no admite arbitraje mas que para los terrenos situados al otro lado de la línea de Schomburgk, volvemos otra vez al principio, y después de tantas comunicaciones, impresiones de corresponsales y notas diplomáticas, están las cosas casi lo mismo que en vísperas del Mensaje de Mr. Cleveland.

La solución, por tanto, va para largo, pues en el estado de los ánimos, mucho más tranquilo hoy que antes del Mensaje presidencial, no parece probable que haya en este asunto más que cambio de notas, y si acaso una transacción amistosa.

INGRESOS Y PAGOS DEL TESORO

Los estados de ingresos y pagos del Tesoro público en el mes de Diciembre última, publicados ayer en la *Gaceta* por la Intervención general del Estado, permiten apreciar, bajo ese punto de vista, la marcha de la Hacienda durante el año natural de 1895. Y como la comparación es indispensable para formar juicio, recordaremos las cifras de los dos años naturales anteriores.

	Pesetas.
En 1893.....	756.047.811'80
En 1894.....	737.528.893'88
En 1895.....	781.249.038'50
Los pagos han importado:	
En 1893.....	804.365.664'40
En 1894.....	841.845.514'98
En 1895.....	817.374.611

El exceso de los pagos sobre los ingresos ha sido, por consiguiente:

	Pesetas.
En 1893.....	43.917.853'10
En 1894.....	57.521.630'48
En 1895.....	36.125.572'90

Si para juzgar de la significación de las anteriores cifras, se pudiera atender tan solo á su valor absoluto, por decirlo así, deberíamos alegrarnos de los resultados de 1895;

pero fijándonos en su valor relativo, que es el importante y decisivo, la impresión que se produce es bastante desagradable.

La cifra de los pagos realizados en 1895, en efecto, es inferior á la de los dos años anteriores; pero esto solo se debe á que en 1894 los pagos del Tesoro tuvieron un crecimiento considerable por el motivo extraordinario de los sucesos de Melilla. Haciendo la comparación con los de 1893, se ve que en 1895 los pagos excedieron á los de aquel año en 15 millones de pesetas.

En cuanto á los ingresos, la circunstancia de haber crecido enormemente en 1895 el producto de la redención del servicio militar y naval, los hace aparecer en el año último con un aumento de 25 millones respecto á 1893; pero á pesar de aquella causa tan extraordinaria como poco lisonjera, los ingresos de 1895 han sido inferiores en más de 6 millones á los de 1894.

Explicadas así las causas que, influyendo en los ingresos y en los pagos, hacen aparecer el exceso de éstos sobre aquéllos en 1895, inferior en 12 millones al de 1893 y en 21 millones al de 1894, se ve que esa inferioridad ó reducción aritmética solo es debida á causas fortuitas, y lejos de revelar mejora en la Hacienda, no alcanza á ocultar el retroceso que desde hace algunos meses es visible en su gestión.

LOS RECURSOS Y LA LEY

De un artículo sobre esta materia, que publica *El Liberal*, tomamos estos conceptos:

«Es un verdadero *colmo* lo que está sucediendo con las operaciones de crédito, que el gobierno negocia unas veces con el Banco de París, otras con el Banco de España, á ratos con intervención del ministro de Hacienda, á ratos por oficios del ministro de Ultramar, y últimamente por gestiones exclusivas del Sr. Cánovas, con destino á los gastos de la guerra.

Cuando se hizo la operación con el Banco de París, dijo el Sr. Cánovas que la operación se hacía con el principal objeto de evitar la subida de los cambios. En efecto. En aquella fecha, éstos se cotizaban á 16'70; hoy, á 21'50.

Apenas habían pasado dos meses, cuando el gobierno pedía al Banco de España cincuenta millones de pesetas, y este establecimiento abrió una cuenta de crédito, con la garantía de billetes hipotecarios de Cuba de 1890. Y no bastando esto al Banco, exigió al gobierno pagarés dados por el ministro de Hacienda.

Aquí empieza lo ilegal de esta operación, pues el gobierno no puede hacer en este sentido nada que se relacione con el Tesoro de la Península, sin el concurso de las Cortes.

Ahora pide el gobierno otros cincuenta millones más en las mismas condiciones. Volvemos, pues, á las andadas y dentro de otros dos meses estaremos lo mismo, toda vez que cantidad tan insignificante para una guerra como la de Cuba, se acaba pronto.

Las reglas para contraer deuda flotante están fijadas por la ley de 26 de Junio de 1894.

El ministro de Hacienda no puede hacer la operación, una vez agotada esta cifra, y que ya lo está, lo demuestra el último balance del Banco de España, donde los pagarés alcanzan la cantidad de 87.685.645 pesetas.

Todo cuanto se está haciendo es, por consiguiente, ilegal.»

¿50 O 90?

Dice *El Globo*:

«Ayer continuó hablándose de la operación de crédito, asegurándose, según dice un colega, que el Banco de España facilitará los 50 millones, y aún ampliará después la operación á 90, con la garantía de los billetes hipotecarios, interés del 5 por 100 y aumento de un medio por 100 en los descuentos, con el objeto de poder reforzar sus existencias metálicas, dado el precio elevado á que se cotiza el oro.»

NOTICIAS DE SOCIEDAD.

El conde de Cedillo, persona muy conocida y estimada en esta corte, ha fallecido ayer.

El finado era padre del vizconde de Palazuelos, y caballero profeso de Santiago, maestrante de Granada.

Reciba su familia nuestro pésame.

Hoy ha habido Junta general en la Peña para admisión de socios.

En este distinguido círculo entrarán como nuevos socios el duque de Arion, el marqués de Rocamora, el conde de Clavijo, D. Alejandro Padilla y Bell, D. Manuel Echegaray y Estrada, D. Juan Perez Seoane, D. José Manuel Bueno y D. Juan Perez Caballero.

El señor conde de Canga-Argüelles ha podido ya salir á pasear en coche.

La señorita de Armada, hija de los condes de Revillagigedo, ha experimentado alguna mejora.

Se encuentra en Madrid, desde hace algunos días, la distinguida señora de Ruata, esposa del ministro de España en Lisboa.

Nuestro muy estimado amigo el señor Sr. García del Rizo se encuentra enfermo de pulmonía algunos días hace.

Hoy, por fortuna, se encuentra un poco mejor.

NOTICIAS DE SAN PETERSBURGO.

Fiestas en el palacio imperial.—La Czarina.—Preparativos para la coronación del Czar.—Joyas valiosas.—La mesa imperial el día de Año Nuevo.—Profusión y variedad de flores.—El gran duque Miguel Nicolaievitch.

San Petersburgo 18 de Enero.

Por primera vez desde su alumbramiento, la Czarina, acompañada de su augusto esposo, asistió el martes de la semana última al teatro de la Opera, siendo su presencia acogida con muestras de la más viva simpatía.

SS. MM. se trasladaron de Tsarkoe Selo—residencia á la cual la joven Czarina profesaba especial cariño desde el nacimiento que allí tuvo lugar de su primera hija—acompañados de la Emperatriz viuda, de las grandes duquesas Olga Nicolaievna y Olga Alexandrovna, del gran duque Vladimir y de la gran duquesa María Paulovna y sus hijos.

El Czar y su augusta esposa ocupan actualmente en el Palacio de invierno el ala llamada de Nicolás I, habitando el extremo opuesto la hermana más querida del Czar, la gran duquesa Xenia con su esposo Alejandro Michailovich y su tierna hija.

El Año Nuevo, que como es sabido es en el Calendario ruso el 12 de Enero del nuestro, celebróse en el palacio imperial una gran recepción, y al siguiente día la Czarina recibió en audiencia á todas las señoras del cuerpo diplomático extranjero, que acudieron á presentar á la soberana sus congratulaciones para el año entrante.

El día 15 el embajador de Francia, conde de Montebello, dió un espléndido baile, al cual asistieron los soberanos y varios miembros de la familia imperial.

También el embajador de Alemania y su esposa, la princesa Radolin-Radolinski, han dado anoche una fiesta análoga, que fué honrada con la presencia de varios grandes duques y grandes duquesas.

El primero de los bailes que ofrecerán los Emperadores está fijado para el 20 y tendrá lugar, lo mismo que los sucesivos, en el llamado Palacio de Liverno. En esta fiesta, para la cual hay lanzadas solamente 200 invitaciones, SS. MM. abrirán el baile con la tradicional polonesa. La fecha de los otros dos bailes de corte está fijada para el 24 y 31 del corriente.

Continúan con gran actividad los preparativos para la coronación de los Emperadores, no siendo las menos ocupadas en ello las damas de la corte y las princesas de la familia imperial, que han encargado á los principales *couturiers* de París las galas que en la gran solemnidad han de lucir.

Asegúrese que por deseo expreso de la Czarina, se ha invitado á todos los miembros de las familias reinantes que han de representar á sus respectivas naciones en la coronación, á que vayan á Rusia acompañados de sus esposas. Italia tendrá brillante representación, ya que en su nombre asistirá el duque de Aosta, acompañado de su bellísima esposa, la princesa Elena de Orleans. De Grecia irán el duque de Sparta y su esposa, nieta de la reina Victoria, y han anunciado ya también su visita el príncipe heredero de Saxe-Meiningen y su esposa.

En esta ceremonia de la coronación lucirá el Emperador la corona real y el cetro, joyas que contienen varias de las piedras más hermosas que existen en el mundo.

En el corte lucirá un brillante rosa de mérito extraordinario, y que fué robado por un soldado francés del ojo de un idolo en Sherseringasatan.

A propósito de piedras preciosas, es curioso saber que en Rusia se concede tal virtud á la turquesa, que aun entre las clases más pobres, todo prometido ofrece á su futura, en el anillo de boda, una de estas piedras, emblema de la felicidad que ambos deben disfrutar.

El sábado último, un decreto imperial anunció que la coronación de SS. MM. tendrá lugar en Moscú el 18 de Mayo, día en que se celebrará el 23º aniversario del natalicio de Nicolás II.

En las grandes comidas ofrecidas por los Emperadores, el lujo principal de éstas consiste en las flores de la mesa, que se renuevan al par que cada servicio.

La Czarina, cuyo gusto exquisito deja su huella por do quiera, se ocupa mucho de estos detalles, habiendo sido objeto de todas las conversaciones en los círculos aristocráticos, la manera lindísima con que se adornó la régia mesa el día de Año Nuevo.

El amplio comedor aparecía totalmente cubierto de capullos de rosas blancas y de plantas tropicales. La mesa estaba adornada de violetas de Parma, mientras se sirvió la sopa á la *Batavia*. Para el pescado, la mesa se cubrió toda de lilas blancas, y para el plato siguiente, nueva decoración de tulipanes de diversos colores. La *potard* de la *Fojarski* fué servida entre rosas amarillas, y el cordero asado entre esas deliciosísimas florillas llamadas *myosotis* y *ethelweiss*, que en Alemania abundan sobremedera, y de las cuales el Emperador había tenido la atención de enviar aquella mañana un brome provision á los soberanos rusos.

El jabali, plato muy común de la cocina moscovita, iba acompañado de unas flores llamadas *aquí cometas*, que son grandes, color encarnado vivo, y afectan la forma de una estrella, y la ensalada y los famosos *graves* se sirvieron con heliotropos.

Durante los postres, la mesa apareció cubierta de rosas de este color, mientras con los más exquisitos vinos del Cáucaso y de Crimea se bebía á la salud de los soberanos,

de los príncipes de la familia imperial y de varios monarcas y jefes de Estado, amigos ó aliados.

Como podía suponerse, esta variación continua de las flores, exige considerable número de servidores, los cuales, para ejecutarlo con rapidez increíble, tienen preparadas en la pieza contigua enormes guirnaldas, que colocan instantáneamente sobre la mesa, mientras algunos otros derraman, delante del cubierto de cada invitado, flores sueltas iguales á las de las guirnaldas que han de acompañar cada plato.

El gran duque Miguel Nicolaievitch acaba de ser nombrado presidente del Reichsrath para el año 1896.

Es á es el más anciano de los príncipes de la familia imperial y era el hermano más joven del abuelo del actual Czar. Estuvo casado con la princesa Cecilia de Baden, hermana del actual gran duque, y tuvo numerosa descendencia, de la cual viven todavía seis hijos, cinco de ellos varones.—X.

NOTICIAS DE LA CAMPAÑA

(TELEGRAMA OFICIAL).

Habana 25.—Recibido el 23 (5'27).—General Gonzalez Muñoz alcanzó paso Mula á las partidas reunidas de Francisco Rabi y Rios, que pretendían pasar el Cauto, desalojándolas, dispersándolas. Nosotros un muerto y 16 heridos.

Teniente coronel Padron, del provisional de Cuba, batió enemigo Nueva Paz, cogiéndole armamento.

Teniente coronel Paglieri, con una compañía de la Guardia civil, otra de San Quintín y cuarenta guardias, columna Tort, batieron Santa Rosa á la partida de Eusebio Vegas, cogiéndoles nueve caballos con monturas y armamento. Teniente Feijó hizo un prisionero, ocupándole armamento y caballo.

Teniente coronel Carrasco, en potrero Celeste, batió enemigo, haciéndole cuatro muertos y seis heridos.

Capitan Sosa, del batallón de Talavera, batió á la partida Delgado en Los Llanos de Maísi (Santiago de Cuba). Enemigo seis muertos y siete caballos. Nosotros cuatro heridos y un paisano muerto.—Marín.

Situación de Maceo.

Si la situación de Máximo Gomez es apurada, la de Maceo no es menos crítica, habiéndole obligado los recientes combates que sostuvo con nuestras tropas á retroceder en la marcha que había emprendido.

El día 21 se presentó en Guanay, llevando 70 heridos, otros murieron en el curso de sus jornadas.

Desde aquel punto marchó hacia la costa, lo cual indica en Maceo el intento de un movimiento nuevo, que le permita reunirse á Máximo Gomez, forzándole el paso por el *Nababo*.

Las continuas marchas á que se ve obligado, han quebrantado el ganado que lleva, y casi todos sus caballos están estropeados. Pasan de 500 los caballos de los rebeldes que se han recogido, algunos de ellos muertos ó machetados.

El día 24 salió de Mantua con dirección á Macuriges, población que se halla en el centro de la provincia de Matanzas, partido judicial de Colon.

Nuestras columnas impidieron al cabecilla mulato seguir la dirección emprendida.

Después se encaminó á Baja, al Este de la provincia de Pinar del Río y cerca ya de la costa en cuyo término se halla hoy.

Véase, pues, que las huestes de Maceo han pretendido salir de Yuelta Abajo y no lo han conseguido.

Dícese que Maceo ha recibido un emisario de Máximo Gomez, exhortándole á que procure regresar á la provincia de la Habana, donde el *generalísimo* no podrá resistir ya mucho tiempo por la activa persecución de que es objeto y el quebranto de sus fuerzas físicas.

Maceo contaba con la seguridad de un movimiento revolucionario en varias poblaciones de Pinar del Río, y sobre todo en la capital, donde como en San Cristóbal, frustráronse los planes de los conspiradores, siendo apresados varios.

Dudas y contradicciones.

Observa el escritor técnico de *La Correspondencia*:

«Ayer se decía que Maceo estaba en Banes, cerca de la provincia de la Habana; hoy se dice que el martes estaba en Guanay, en la punta occidental de la isla, y el jueves en Mantua; decir, á 40 leguas de Banes.

Respecto á la situación del cabecilla mulato estamos á oscuras.»

Y á su vez dice *El Liberal*:

«En Banes, casi en los límites de la Habana, nos decían hace dos días que estaba Antonio Maceo, y ayer suponen que iba camino de Mantua, que está al otro extremo de la provincia de Pinar del Río. Púdoose confundir el nombre de Guanay con el de Banes, y entonces tendría más fácil explicación este salto extraordinario del cabecilla mulato.

De aquí deducimos también que no es fácil saber á la hora presente si la situación de este cabecilla es ó no apurada.

Para inseguridad de las noticias, hay que observar también que, según varios despachos, á Rabi se le había impedido pasar el Cauto (departamento Oriental). Cuando no se impide á Máximo Gomez atravesar la línea Habana-Batabanó, no obstante las fuerzas que se han acumulado en la provincia de la Habana, tiene trazas de burlar la noticia de que se ha impedido á Rabi atravesar el Cauto.»

Combate en Puerto-Príncipe.

Las fuerzas leales han impedido la entrada en la provincia de Matanzas de las fuer-

zas de Lacroix, que con otros emboscadas, pretendían entrar para proteger la retirada de Máximo Gomez.

El teniente de cazadores de Barcelona, D. Luis Franco fué rodeado por fuerzas superiores de la partida de Bernaudaz, que le intimaron la rendición.

El bravo oficial contestó que los españoles jamás se rinden al número, y que, sumpliendo su deber, defendían su puesto hasta perder el último hombre. El ataque, que siguió á esta noble contestación, fué rechazado victoriosamente.

Se tienen noticias de un combate importante verificado en Puerto-Príncipe; pero se desconocen los detalles.

El resultado ha sido cogor á los rebeldes 60 caballos y hacerles tres muertos.

La partida Nuñez.

Anteayer se vieron pasar cerca de Quivicán, en la provincia de la Habana, unos mil ginetes filibusteros.

Cruzaron á galope entre dicha población y San Felipe.

Se supone que estos mil hombres son la partida que manda el sabecilla Nuñez.

Se ignora la dirección que tomaron.

Sorpresa de la columna Galvis.

La columna del general Galvis pernoctó el viernes en el ingenio San Agustín, y una numerosa partida que figuraba la presencia de las tropas en el ingenio, trató de invadirlo.

El enemigo hizo poca resistencia, huyendo precipitadamente, dejando algunos heridos.

Una desgracia.

El cabo de voluntarios Julian Vivas, que se había separado de las fuerzas á que pertenecía, pasaba anoche por los alrededores de Pinar del Río.

Le encontró la ronda y le dió la voz de ¡alto!

No se fijó el cabo, que iba distraído, y no contestó.

La ronda hizo fuego; y el cabo, atravesado por un balazo, murió instantáneamente.

La herida de Máximo Gomez.

Telegrafian de Nueva York, con referencia á informes del representante de España, Sr. Dupuy de Lome, que el *The New York Herald* confirma el rumor de que el cabecilla Máximo Gomez está herido.

El vómito.

Anteayer falleció de dicha enfermedad, en Remedios, el capitán de infantería don José Hernandez y Gonzalez.

Vandura de un vapor.

El vapor *Julia*, que conducía á la Habana fuerzas del general Canellas, varó en Cayo del Rey. El vapor estaba ayer á la vista del puerto de la Habana.

En la capital de Matanzas se han acogido á indulto cinco insurrectos.

Entre ellos hay un cabecilla.

Filibusteros absueltos.

Telegrafian de Nueva York que el tribunal de Charleston pronunció ayer sentencia absolutoria en favor de Mr. Huges, capitán del vapor *Lauréada*, á pesar de existir contra el acusado pruebas evidentes de que condujo una expedición filibustera á las costas de Cuba.

El veredicto ha alentado las esperanzas de los oficiales de los vapores *Horsa* y *Leon*, detenidos por la misma causa que el capitán del *Lauréada*.

La casa de Filadelfia consignaria de esos vapores, en vista del fallo del tribunal, ha anunciado el proyecto de artillar los barcos que hacen la travesía del mar de las Antillas.

Esto se considera en Nueva York como una baladronada.

El marqués de Apezteguía.

El partido Union constitucional ha designado una comisión que vaya á Cienfuegos á rogar al marqués de Apezteguía que retire su dimisión.

Caso de que insista, la interinidad del marqués de Pinar del Río durará hasta que se congregue al partido para la elección de jefe.

Para quitar importancia á la dimisión, los hombres más importantes del partido Union constitucional dicen que nada influirá el cambio de jefatura en la marcha del partido, mucho más cuando las ausencias prolongadas del marqués de Apezteguía le hacían un jefe nominal.

Los reformistas cubanos.

Los reformistas de la Habana, en junta celebrada anteayer, acordaron la necesidad de que vaya su jefe el conde de la Mortera.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Ayer por la tarde celebró esta decia corporación el solemne acto inaugural, bajo la presidencia del marqués de Guadalerzas, y con asistencia de numeroso público.

Dada á conocer la Memoria reglamentaria, leyó un notable discurso el doctor Pulido.

Expuso el académico, con la amena originalidad que con la gallardía literaria que caracterizan todos sus trabajos científicos, un asunto tan nuevo como interesante: «Perturbaciones que en el organismo produce el *alumbamiento oratorio*.»

Analizó el Sr. Pulido los grados y formas de la emoción que experimenta el orador, llegando en su ardua pero segura originalidad de pensador á determinar los usos y localizar las otras: señaló los medios que el que habla en público puede emplear, no solo para regir los desórdenes de su organismo, sino para aprovecharlos.

El Sr. Pulido recibió muchos aplausos y felicitaciones.

De los premios ofrecidos por la corporación, solo han sido adjudicados este año el instituido por el difunto doctor Rubio, á

D. Leopoldo Martínez Reguera, por una obra de hidrología; el del doctor Salgado, á D. Ramon Viscano y Tomás, por sus trabajos como médico de partido y sus publicaciones, y el del doctor Calvo, á D. Fernando Leal de Sierra.

FUERZAS EXPEDICIONARIAS.

El escuadrón de Vitoria.

En la iglesia colegiata de Jerez se celebró ayer una misa, á la cual asistió el escuadrón expedicionario de Vitoria, las autoridades, el Ayuntamiento y numerosos vecinos.

Terminada la misa, los padres carmelitas dieron un escapulario á cada uno de los soldados del escuadrón.

Al pasar éste por las calles de la ciudad fué objeto de una entusiasta ovación por parte del vecindario.

Por la tarde se sirvió á los soldados una comida extraordinaria.

El escuadrón saldrá mañana ó pasado para Cuba.

El batallón de la Princesa.

Ayer se verificó en Alicante el sorteo de los jefes y oficiales que han de mandar este batallón, habiéndoles correspondido á los siguientes:

Teniente coronel, D. Eduardo Evias Puig.—Comandante, D. Manuel Pavia, si resulta útil en el reconocimiento facultativo que sufrirá en Valencia. En el caso contrario, corresponderá á D. Wbaldo Calero.—Capitanes: D. Francisco Subirana Viola, D. Demetrio García Villalba, D. Emilio Soria Cruz, D. Enrique Oliver Pareja, D. Francisco Juan Sales y D. Serafín Ruiz García.

Primer teniente, D. Gabino Flores Serrano; y segundos tenientes: D. Isidoro Valcárcel Playa, D. Santiago Perez Frau, don José Marco Soriano, D. Antonio Ortega Echevarría, D. Juan Porras Campos, don Victoriano García German y D. Fabian Vicente Cañizares.

De Mataró salieron ayer para Alicante los reclutas de aquella zona militar que se han de incorporar al batallón expedicionario de la Princesa, siendo despedidos en la estación por las autoridades y numeroso público.

El Ayuntamiento obsequió con 15 pesetas á cada uno de los reclutas de Mataró, y con una á cada uno de los demás.

De Garelano.

Ayer se verificó en Bilbao el sorteo de los jefes y oficiales que han de ir á Cuba con el batallón de Garelano.

Lo mandará el teniente coronel Mediavilla.

Hoy se verificará el sorteo de sargentos, cabos y soldados.

De Oumba.

Muy en breve saldrán de Alcaete para Castellón los individuos del último reemplazo que no dieron contingente á Cuba, con objeto de incorporarse al regimiento de Oumba.

Activase la organización de los 16 batallones que compondrán la nueva expedición para Cuba.

Se asegura que antes de que salgan de Madrid las fuerzas expedicionarias de Wad-Rás, Covadonga y Ciudad-Rodrigo, serán revistas por SS. MM., que así despedirán en ellas á las demás tropas de la expedición.

CARTA DE BILBAO.

Los socios de Euzkeldun.—Excursion.—Trabajos carlistas.—Apatía de las autoridades.—El regimiento Garelano.—Suscripción.—El juego de pelota.

Señor director de EL CORREO.

Mi respetable amigo: Para mañana domingo tienen organizada una expedición á Chacharramendi, quinta próxima á Guernicás, los separatistas vizcaínos, socios de la extinguida Sociedad Euzkeldun Batorkija.

Acabará en primera línea el ex-director de Bizkaitarra Sabino Arana Goiri, y, según mis noticias, pasan de 100 los inscritos para esta juerga.

Todo el mundo se extraña cómo estando todos estos señores bajo el peso de un proceso se atreven á reunirse en público para dar con ello prueba palpable de la unanimidad con que todos han apreciado la campaña separatista llevada á cabo por Bizkaitarra.

Y causa todavía más extrañeza que la primera autoridad haya autorizado esa reunión que, por los antecedentes de cuantos la llaman á efecto, y por los síntomas y los movimientos que se observan en ciertos elementos, denota que el principio de autoridad está ligado al principio del desorden.

Yo no sé hasta dónde va á llegar la torpeza de este gobierno; nadie se explica la apatía é indiferencia con que mira todos los asuntos por mucha que sea la gravedad que encierran. Comprobado está hasta la evidencia que los elementos revolucionarios se agitan, que los carlistas trabajan sordamente en preparar el terreno para vivir prevenidos y dar un golpe de mano.

La vez en el momento que los colegios electorales abran sus puertas á esa nueva guerra que el Sr. Cánovas nos prepara. Guerra por muy grande que sea la abnegación de un pueblo, cuando como ahora se le veja y se le buria, no ha de ser tarea fácil detenerlo por más tiempo en el camino de la moderación.

Vea el Sr. Cánovas lo que hace, que por lo que yo veo en Vizcaya, hay mar de fondo en la política española.

Se prepara una entusiasta despedida á la fuerza expedicionaria de Garelano, que el día 8 de Febrero saldrá para Santander á embarcarse para Cuba.

El Nervión ha iniciado una suscripción para obsequiar á dicha fuerza, y sus columnas se llenan diariamente de donantes, demostrando esto que el sentimiento popular siente la fibra del patriotismo.

También las autoridades parece que van á salir de su rutina para secundar la noble iniciativa del pueblo.

Es duramente censurada la larga ausencia del gobernador, Sr. Maestro, pues hace más de un mes que salió de ésta.

El acuerdo del Ayuntamiento respecto al juego de pelota sigue sin cumplimentarse, no faltando maliciosos que relacionan esto con la huida del Sr. Maestro.

Su afectísimo seguro servidor q. b. s. m. Lázaro García.

Bilbao 25 Enero 1895.

(POR TELEGRAMA).

Banquete regionalista.

Se ha verificado esta tarde la excursión á Chacharramendi que anunciaba en mi carta. Los excursionistas—próximamente unos ciento—después de oír misa en la ermita de San Andrés, se trasladaron á Chacharramendi con objeto de obsequiar con un banquete al director de El Bizkaitarra, Sr. Arana, por haber sido puesto en libertad bajo fianza.

Cuando se estaba en el banquete recibió Arana un telegrama ordenándole se trasladara inmediatamente á esta capital, efectuándolo en seguida.

Los regionalistas prohibieron la entrada á los periodistas en el salón donde se celebró el banquete.—El correspondiente.

LAS CIGARRERAS DE SEVILLA.

Ha llegado á Sevilla el inspector de la Tabacalera, Sr. Roan, que tiene orden de la dirección de la Compañía de que continúe cerrada la fábrica hasta que las cigarreras depongan su actitud.

Anoche celebraron una reunion las autoridades, para acordar los medios de dar solución al conflicto.

Como las cigarreras insisten en sus manifestaciones, témesese se reproduzcan los desórdenes. Para evitar esto se han reconcentrado en Sevilla fuerzas de la Guardia civil.

ITALIA EN ÁFRICA.

ROMA 26.—Los periódicos oficiales de esta capital insisten en la necesidad de continuar la guerra de Abisinia hasta que pueda realizarse un tratado de paz en favorables condiciones. La prensa opositora, por el contrario, reclama la paz.

Segun despachos de Adahagamba, es esperada con impaciencia la columna del comandante Galliano.

Algunos jefes tigrinos se hallan descontentos por haberse concedido libremente á las tropas italianas la evacuación de Makallé.

ROMA 26.—El explorador africano Polter ha llegado al campamento italiano conduciendo cartas del Emperador Menelik para el rey Humberto y para el general Baratieri. El Negus pide en ellas el nombramiento de un plenipotenciario para tratar de la paz.

PARIS 27.—Algunos periódicos italianos publican violentas censuras contra Francia por haberse encontrado en poder de los abisinios muchas armas de procedencia francesa. Sin embargo, otros dicen que, aun probado el hecho, no es éste motivo para que sufran menoscabo las relaciones entre Italia y Francia, porque la mayor parte de las fábricas de armas de todos los países expenden sus productos sin preocuparse de su destino, y muchas veces ignorándolo. Además, ¿con qué derecho puede acusar Italia á otras naciones de haber vendido armas á los choanos, cuando el mismo gobierno italiano regaló varios cañones al Emperador Menelik?

ROMA 26.—Comentando la prensa las últimas noticias de Abisinia, dice que la victoria moral obtenida no ha de considerarse como un éxito militar, y que debe proseguirse la campaña para conseguir la solución definitiva en el problema africano. Los periódicos militares dicen que el honor militar ha quedado en salvo, pero no el del país, y que, por lo tanto, hay que procurar mantener y conservar el prestigio de Italia en Abisinia. A juzgar por las indicaciones de algunos diarios, se hacen ya preparativos para una expedición italiana al territorio del Harrar.

ROMA 26.—Ha habido manifestaciones públicas en esta ciudad á los gritos de viva Italia! viva el ejército! al divulgarse las satisfactorias noticias que se han recibido de Abisinia.—Fabra.

TEATRO REAL

Muy brillante estuvo anoche la reapertura del régio coliseo.

Lohengrin obtuvo una interpretación de primer orden, sobre todo, por parte del señor Ibo.

En el relato del cuarto acto, que se vió obligado á repetir, obtuvo una verdadera ovación.

Las señoras Corsi y Leonardi completaron la excelencia del cuadro, y fueron recompensadas en varias ocasiones con aplausos muy nutridos.

Los Sres. Scaramella y Verdaguer, cumplieron con bastante acierto.

Campanini dirigió con suma pericia, y dispuso la repetición del preludio del cuarto acto.

Al final de todos los cuadros fueron llamados los artistas varias veces al proscenio.

La concurrencia fué muy escogida y numerosa.

En el palco de la duquesa de Fernan-Núñez se hallaba su llstre duéña con la condesa de Peña-Ramiro.

También se hallaban en el teatro la condesa viuda de Muguiró con sus hijas solteras; la señora de Ubarri con su hermana la señorita de Soriano; la viuda de Mendoza con la señorita de Ulzurrun y marquesa de San Miguel de Aguiar; la baronesa de Poggio Casarino con doña Elisa Luxain; la marquesa de Aguiar con la señorita de Melgar; la condesa de Montarco con sus hijas solteras; la señorita de Sangro con la señora de Bermudez de Castro; la señora de Casanova con la de Altona y señorita de C. Góngora, y otras muchas.

Algunos abonados se quejaban anoche de que en la sala se sentía bastante frío.

ENTIERRO DE PALMAROLI

Ayer tarde fué conducido desde la casa mortuoria, en la calle de Carranza, hasta el cementerio de la Almudena, el cadáver del ilustre pintor Palmaroli.

Sobre el féretro se colocaron muchas coronas del Ateneo, del Círculo de Bellas Artes, de los empleados del Museo, de los pensionados de Roma y de varios pintores.

Presidían el duelo los Sres. Coude y Lu-

que, director general de Instrucción pública, Moret, Groizart, Salvador (D. Amós), presidente del Círculo de Bellas Artes y el director espiritual del finado.

A los lados de la carroza iban Hermanas de la Caridad y porteros del Museo y de la Academia de San Fernando, con hachas encendidas.

Detrás del féretro marchaban á pié muchos pintores, y cerrando la comitiva larga fila de carruajes.

LA UNIVERSIDAD DEL SACRO MONTE.

A la una de la tarde se inauguró ayer en Granada la Facultad de Derecho del Sacro Monte.

Asistieron al acto el Nuncio de Su Santidad, el ministro de Gracia y Justicia, el Arzobispo de Granada, el Obispo de Guadix, las autoridades y representantes de los periódicos locales y de Madrid.

Pronunciaron breves discursos alusivos al acto, el ministro de Gracia y Justicia, el Nuncio y el abad del Sacro Monte.

Después se procedió al reparto de los premios.

El solemne acto concluyó cantándose el Veni Creator.

El ministro y el Nuncio regresarán á Madrid el viernes próximo.

DE REGRESO DE CUBA.

Anoche fondeó en Cádiz, procedente de la Habana, el vapor-correo San Fernando, conduciendo la correspondencia y 140 pasajeros, entre estos el brigadier D. Braulio Gomez, los tenientes coroneles de infantería D. Nicolás Perez, D. Federico Montaner Diez, jefes y oficiales de diversas armas, y el capitán de infantería D. Antonio Escríbano, herido de un balazo en una pierna.

Vienen 12 marineros, que han cumplido sus servicios; 77 soldados; tres sargentos enfermos, dos de ellos de gravedad, y un deportado mulato.

El viaje ha sido felicísimo.

TELEGRAMAS

Comentarios á un discurso.

LONDRES 26.—Las frases que acerca de la cuestión de Venezuela pronunció ayer en Birmingham el ministro de las Colonias, señor Chamberlain, son interpretadas en los círculos políticos con la esperanza de que se llegará fácilmente á una avenencia en el conflicto anglo-venezolano. Prestan también verosimilitud á esta creencia las indicaciones hechas por algunos periódicos, referentes á un arreglo de las dificultades pendientes, mediante compensaciones pecuniarias por los terrenos cuya posesión se discute.—Fabra.

La cuestión de Oriente.

VIENA 26.—Segun despachos de la frontera de Turquía, continúa muy encarnizada la guerra entre los kurdos y las tropas otomanas. En Dorsin, entre Erzonof y Karpent, una partida de aquellos os atacó resueltamente á las últimas, derrotándolas por completo.

Las fuerzas del Sultan se vieron obligadas á replegarse y á pedir refuerzos.

La reina Victoria.

LONDRES 26.—La reina Victoria continúa mejor de la dolencia que le venia aquejando estos últimos días, aunque se advierte en ella grande abatimiento con motivo de la muerte del príncipe de Battenberg.—Fabra.

NOTICIAS TEATRALES.

Funcion benéfica.

A beneficio de la Congregación de Actores Españoles de Nuestra Señora de la Novena, se celebrará el jueves próximo en el teatro de Apolo, á las tres de la tarde, una función extraordinaria.

Todos los teatros de Madrid contribuirán al espectáculo, y S. M. la Reina y S. A. la infanta doña Isabel le honrarán con su presencia.

La compañía del teatro Lara ejecutará el aplaudido sainete de Bargas La Boronda.

La de la Comedia el acto segundo de Dinorçons de Sardon, vertió lo al estallido.

La del Español el proverbio de Blasco Porre porfado, por la señora Guerrero y el señor Diaz de Mendoza.

Los actores de la Zarzuela ejecutarán El lucero del alba.

Loreto Prado interpretará el monólogo Loreto.

Los actores de Apolo pondrán en escena Los Inocentes de los distinguidos escritores Sinesio Delgado y Lopez Silva.

Y cantarán varias piezas escogidas los discípulos del Sr. Verger.

Además, los Sres. Mario y Thuyller leerán poesías alusivas al acto.

La función, á juzgar por el programa, promete resultar brillante.

AL MENUDEO

Riña sangrienta.

Al salir de una taberna de la calle de Toledo, riñeron anoche dos sujetos, llamados José Catalá, de treinta y seis años, y Antonio Jerez Rincón, de treinta y uno.

Después de abofetarse mutuamente, Antonio inflirió á su contrario una terrible puñalada en la tetilla izquierda.

El agresor, que se dió á la fuga, fué más tarde capturado y puesto á disposición de la autoridad judicial.

El herido, después de curado en la Casa de Socorro de la Latina, fué trasladado al hospital Provincial, donde está madrugada continúa con pocas esperanzas de vida.

Los motivos de la cuestión parece que fueron antiguos resentimientos entre ambos.

Danza de gobernadores.

Los gobernadores de Toledo, Cáceres, Almería y Búrgos, conferenciaron ayer tarde con el ministro de la Gobernación sobre asuntos de sus respectivas provincias.

Lease de asuntos electorales.

Sensible desgracia.

Ayer tarde, una mujer llamada Cámen Delgado, vecina del lavadero conocido por el nombre del «Tiñoso», sentóse á tomar el sol con un hijo suyo de poca edad, detrás de las tapias del citado edificio.

El niño, aprovechando un momento de

distraccion de su madre, se alejó á una esplanada próxima, que sirve de tendadero á las lavanderas, donde se hallaba un sujeto, llamado Eusebio Cachorro, con una carabina.

Este, al ver aproximarse al muchacho, seguramente jugando, ó por asustarle, apuntó varias veces á la criatura y lo amenazó con dispararle.

La carabina disparóse una de las veces que Eusebio se le echó á la cara, y el proyectil atravesó el hombro izquierdo del niño.

Seguidamente acudieron al lugar del suceso los empleados del lavadero y trasladaron al herido á la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos calificaron la herida de suma gravedad.

El agresor, que se dió á la fuga en el momento de ocurrir el accidente, fué detenido poco después y llevado á presencia del juez de guardia.

Colegio de abogados.

En el Colegio de abogados se ha celebrado ayer tarde la junta general ordinaria que previenen los estatutos. La presidió el decano accidental D. Florencio Alvarez Osorio, quien en breves y elocuentes frases ha hecho constar en el acta un sentido recuerdo á los colegas fallecidos, dando además cuenta de haberse concedido el premio del ilustre juriconsulto D. Manuel Cortina, al catedrático de la Universidad de Granada Sr. Torres Campos, y haciendo constar el aplauso con que han sido acogidos los nuevos estatutos.

Moneda antigua.

Al levantar uno de los peldaños de la escalera que da acceso á las oficinas del Ayuntamiento de esta corte, se han encontrado monedas francesas de cobre del año 1600.

La «Gaceta».

La de hoy solo contiene una real orden del ministerio de la Guerra concediendo la cruz blanca de segunda clase del Mérito militar pensionada, al médico mayor de Sanidad militar D. José Reig y Gascó.

Robo.

En la administracion de Loterías establecida en la Rambla, en Barcelona, se cometió ayer un robo importante por medio de un escalo.

Creese que serán descubiertos los autores.

Congreso Eucarístico.

En el Palacio Episcopal de Lugo se ha celebrado una numerosa reunion, presidida por aquel prelado, con objeto de organizar los trabajos del Congreso Eucarístico que en breve se celebrará en Galicia.

Amenazas á un periodista.

A consecuencia de ciertas denuncias publicadas en El Eco de Calahorra, ha sido amenazado de muerte y maltratado por el concejal Sr. Ugarte, un redactor de dicho periódico.

En la poblacion toda ha producido muy mal efecto el atentado.

Herido fallecido.

Ayer falleció en E. Perrol uno de los heridos á consecuencia de la explosion ocurrida en el vapor Sportman.

La victima deja ocho hijos.

Otros individuos heridos en la misma explosion continúan en grava estado.

Minas de oro.

Un comerciante de Almería ha presentado tres registros de mineral de oro de minas halladas en términos de Armuñes y Puchena.

En Elche ha fallecido el profesor veterinario D. Juan Llebrés Latorre, que haciendo la autopsia á una mula muerta del muermo, tuvo la desgracia de herirse é inocularse el virus.

Ingreso en el partido liberal.

Un grupo de republicanos de Barcelona que han seguido las inspiraciones del ex-ministro Sr. Abarzuza, ingresó ayer en el partido liberal.

Doña Mercedes Esara.

Ayer falleció en Orense la anciana y virtuosa señora doña Mercedes Esara, viuda del general D. Hilario Cuevillas, cuya firma figuró en el memorable convenio de Vergara.

Era madre política del diputado á Cortes por aquella capital D. Vicente Perez.

El archiduque Eugenio.

Anoche salió de Granada para Sevilla el archiduque Eugenio, hermano de S. M. la Reina Regente.

Eluvia.

Ayer llovió en Bilbao, Coruña, Pamplona, San Sebastian, Vitoria, Soria y Santander.

Abundancia de anguilas.

Es tal la que se nota en el río Nalon (Asturias) que hubo mareas en la semana última de 600, 800 y 1.000 arrobas de tan sabrosa especie.

Un fabricante de Avilés, que hasta la fecha tiene invertidas más de 10.000 pesetas en abarrotar anguila, proyecta establecer dentro del radio de dicha villa una fábrica de conservas, con el exclusivo objeto de mandarlas en todos tamaños á nuestras posesiones de Ultramar.

Juerga flamenco.

Dicen de Sevilla que se encuentra allí el enviado del emperador de Rusia cerca de la corte española, baron Upakuebur Ky-poor. Deseoso de conocer las costumbres andaluzas, invitó á una comida en la venta de Kriñafá á varias bailarinas y tocadores del Burreo. La juerga fué completa y el baron ruso volvió muy satisfecho, al decir de los asistentes á la misma.

Robo en los buques.

A un colega de Málaga le han manifestado que el cuerpo consular de aquel puerto va á quejarse colectivamente á las autoridades de la frecuencia con que vienen cometidos los robos á bordo de los buques que atracan al lado de los nuevos muelles de Málaga, en vista de que hasta ahora resulta deficiente la vigilancia que se ejerce en éstos.

Boda.

Se ha fijado en Vigo la fecha del 1.º de Marzo para la boda del hijo del ex-ministro Sr. Mosquera con la hija del general de la Armada Sr. Bona.

Tarifa para jornaleros.

El día 1.º de Febrero empezará á regir en el ferro-carril del Norte la tarifa reducida para trasladar á Castilla jornaleros y segadores gallegos y asturianos. Los precios son baratísimos.

Criminal detenido.

Ha sido capturado por la Guardia civil, en su propio domicilio de Alpera (Albacete), Juan José Tortosa Tornero, que en la tarde del 23 del actual dió seis puñaladas á su vecino Francisco Gil Ginesta, dejándole con pocas esperanzas de vida.

Pesca de lamprea.

Ha empezado con éxito en el río Miño la pesca de lampreas.

Otra Junta de defensa.

Desde que la Coruña dió el ejemplo, continuamente estamos viendo constituirse Juntas de defensa.

La última de qué tenemos noticia es la que se ha acordado constituir en Sanlúcar de Barrameda.

Esta se llamará «Junta de defensa administrativa».

El Obispo de Orense.

El nuevo prelado de la diócesis de Orense, ya preconizado por Leon XIII, Sr. Carrascosa, será consagrado en Madrid. Para Mayo ó Junio hará su entrada solemne en aquella capital.

Un crimen.

Este se ha cometido en el pueblo de Gabelos (Pontevedra).

Estando durmiendo en su casa un rico soltero se vió sorprendido por unos desconocidos que lo arrebataron á viva fuerza del lecho y se lo llevaron al campo, y atándole á un roble lo maltrataron cruelmente.

Al amanecer un arriero oyó sus gemidos y corrió al pueblo á dar parte.

Pocos momentos despues de ser conducido á su domicilio falleció.

Hay detenidas tres personas por sospechas.

Pájaro de cuenta.

En Lugo ha sido capturado por la policía Isidro Solozarno, de veintiseis años, natural de Bastida (Gijón), fugado del presidio de Valladolid y jefe actualmente de una numerosa partida de ladrones que merodea por Galicia.

Al ser detenido en una casa de lenocinio, llevaba consigo un revólver cargado, una caja de cápsulas, una cartera de bolsillo con ocho billetes del Banco de España, dos de 50 pesetas y seis de 25, una bolsita con 25 monedas de cinco duros, dos monedas de plata de cinco pesetas, dos sortijas de oro y 14 céntimos de veintidós con distintos nombres.

El ingeniero de Caminos encargado de ultimar el estudio del cambio de sistema de vía del ferro carril de Segovia á San Ildefonso, no es el Sr. Grotta, sino D. Enrique Sanchez; así nos ruega lo hagamos constar el concesionario D. Manuel Genaro de Villeda.

Otro correspondiente.

En el vapor Alfonso XIII embarcará en Cádiz con rumbo á Cuba, nuestro querido amigo el inteligente y activo periodista don José Jerique, el cual acompaña al general Weyler desde Barcelona, como correspondiente de la Agencia Mencheta.

Ayer falleció en Avila, casi repentinamente, y á la edad de setenta y seis años, el ilustrado catedrático de Latin del Instituto Provincial, D. Benito Cid y Conde.

El general Ochando.

La despedida hecha al general Ochando por sus amigos particulares y políticos, ha sido una manifestacion de simpatía al ilustre viajero.

A la estación acudieron muchos militares y la plana mayor del partido fusionista, además de buen número de senadores y diputados.

Consulta del Dr. Audet. Valverde, II.

FONÓGRAFOS SIMPLIFICADOS

Entre los muchos fonógrafos hasta aquí conocidos, unos con movimiento á mano y otros de relojería, ninguno como el de que nos proponemos ocuparnos, muestra los progresos que se han

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE

(DE LA AGENCIA FABRA.)

El Czar y el Kaiser.

BERLIN 27.—El Emperador Guillermo recibió anoche a los enviados rusos, quienes le entregaron una carta autógrafa del Czar felicitándole con ocasión del aniversario de su nacimiento, y un cuadro representando al puerto de Kiel al verificarse la apertura del Canal en el momento en que el yate imperial Hohenzollern cruzaba por delante del buque ruso Emperador Alejandro.

Una explosión.

LONDRES 27.—Según despachos de Cardiff, en la mañana de hoy ha ocurrido una explosión hullera en Kystorstown. Hasta este momento se desconoce el número exacto de las víctimas ocasionadas por el siniestro, pero debe ser bastante importante, pues los mineros que se hallaban trabajando en las galerías al ocurrir la explosión y que quedaron sepultados entre los escombros, excedían de 80.

Un incidente.

LONDRES 27.—El periódico Daily News publica un despacho de Constantinopla dando cuenta de un suceso que, aun siendo insignificante al parecer, ha sido muy comentado en el mundo diplomático. El señor Curri, embajador de la Gran Bretaña cerca del Sultan y encargado en tal concepto de entregar a este una carta autógrafa de la reina Victoria, tuvo que aguardar durante una hora para ser recibido, no habiéndose hecho al citado documento los honores que merecía. El Sr. Curri salió de la audiencia dando señales inequívocas de la contrariedad que el suceso le había producido.

La coronación del Czar.

LONDRES 27.—Un telegrama de Berlín publicado por el periódico Standard, anuncia que el Emperador y la Emperatriz de Rusia entrarán en Moscú el día 6 de Mayo, y que la coronación se verificará el día 12 del mismo.

Convenio chino-francés.

PARÍS 27.—La comisión parlamentaria encargada del examen del convenio chino-francés, ha aprobado unánimemente el citado convenio.

El canal de Marsella.

PARÍS 27.—May en breve conferenciará con el gobierno la comisión de la Cámara de Diputados que entiende en el examen del proyecto del canal de Marsella al Ródano.

El príncipe de Battenberg.

LONDRES 27.—En conformidad con los deseos del príncipe Enrique de Battenberg, el cadáver de éste será inhumado en la iglesia de Wipphinghan, en la isla de Wight. En dicha iglesia recibió el príncipe la bendición nupcial; es la más cercana al palacio de Osborne; a ella asisten frecuentemente la reina Victoria y la princesa Beatriz, y el cadáver del príncipe Enrique descansará en una bóveda situada debajo precisamente del lugar que ocupa la familia real.

El tratado turco.

LONDRES 27.—Los periódicos que dieron la noticia del tratado turco ruso, insisten en la certeza del mismo, dejando al porvenir la confirmación de sus informes, habiendo venido a prestar cierta autoridad a esta versión el disgusto ocurrido en Constantinopla al embajador de la Gran Bretaña, y de cuyo suceso ha dado ya cuenta el telégrafo.

EL MARQUÉS DE LARIOS

Ha tenido esta mañana lugar a las doce, en la cripta del Asilo de San Martín (Buen Suceso), la inhumación del cadáver del marqués de Larios, después de celebradas solemnes honras.

Han presidido la ceremonia el Sr. Cánovas y los sobrinos del finado D. José Aurelio Larios, D. Enrique Crooke y el marqués de Castrillo.

A las horas ha asistido una concurrencia distinguida, entre la cual hemos visto varias señoras.

PROCESAMIENTO DE CONCEJALES

Terminación del sumario.

El juez Sr. Gullón ha dado por terminado el sumario que contra varios concejales del Ayuntamiento se formó a consecuencia de las denuncias del marqués de Cabriñana.

Al decretar dicha terminación, el juez prescindió del dictamen de los peritos sobre el expediente de limpiezas, por creer que podrá modificar responsabilidades, pero no crearlas.

Según hemos oído, los procesados son 25: concejales, 13; ex-concejales, cinco, y dos concesionarios.

Con el sumario se envían a la Audiencia los expedientes del Almacén de la Villa, Limpiezas, Mercados, Vaquerías del Retiro, Imposición de multas a vaqueros y otros varios.

Mañana se encargará del despacho ordinario el juez Sr. Gullón.

Los procesados.

Concejales.—Sres. D. Leopoldo Galvez Holguin, D. Joaquín de la Concha Alcalde, D. Teodoro Gomez Herrero, D. Francisco Martínez Contreras, D. Tomás Minuesa, D. Sergio Rodríguez Peláez, D. Rafael Girard de la Rosa, D. Amado Bustillo, don Enrique Lopez Balboa, D. José Fernandez Campa, D. Rosendo Castro, D. Enrique Benito Chavarri, D. Miguel Lopez Martínez, D. Vicente Lopez Santiso, D. Manuel Luján, D. Luis Mitjans, D. Leonardo Perez.

Ex-concejales.—Señores marqués de Aranzana y Diaz Arguñelles, D. Salvador Serrano, Sr. Novella y Sr. Peláez Vera.

Concesionarios.—Pepe el Huevero y Somolinos.

Bosch contra Cabriñana.

Esta tarde han declarado en la querrela que contra el marqués de Cabriñana ha presentado el Sr. Bosch, los Sres. Moya, Rancés y Suarez de Figueroa, directores de El Liberal, El Tiempo, La Correspondencia de España y Herald de Madrid.

Según parece, todos, menos el Sr. Mellado, han manifestado haber oído de público las frases que se atribuyen al Sr. Bosch contra el Sr. Urbina, y que se consignaron en los periódicos que dirigen.

El Sr. Mellado dijo que no podía precisar quien había llevado a La Correspondencia la citada noticia.

EL ENCASILLADO

Dice El Mercantil Valenciano, en carta de Madrid:

«A propósito de encasillado oficial, no estará de más indicar las riñas y las diferencias que se advierten en el campo conservador. El Sr. Romero Robledo que, aunque ya no es ministro, tiene más influencia en la actual situación que todos los ministros, pretende tener, y lo tendrá, un grupo propio, suyo, personal, que casi pueda llamarse legion.»

Ese grupo hay quien lo hace subir a setenta ó ochenta diputados, que decidirían en un caso dado de las votaciones, y que imprimirían carácter a la Cámara. Todo eso para mayor honor y glorificación de los silvalistas, que han de ser perseguidos como ratas.

Romero continúa mandando en absoluto, y la última prueba ha sido el relevo de Martínez Campos.

No tardará mucho tiempo en que veamos al Sr. Bosch ministro, tal vez de Gobernación, haciendo las elecciones, y al Sr. Romero Robledo de presidente del Congreso.»

SORTEO PARA CUBA.

Del sorteo anunciado para hoy en el cuerpo de Administración Militar, solo se ha efectuado el de dos subtenientes, resultando elegidos los Sres. D. Enrique Fernandez de la Riva y D. Laureano Ros é Iniguez.

El sorteo de comisarios de segunda y oficiales primeros no se ha verificado por haberse resuelto que cubran las vacantes que existen en el ejército de Cuba los del empleo inmediato inferior á quienes corresponde ascender, y que se hallan ya prestando sus servicios en aquella isla.

EL "SANTO DOMINGO".

Cádiz 27 (11 mañana). Ha fundeado el vapor Santo Domingo á las ocho y media de la mañana. Vienen en él, además los generales Weyler, Ahumada y Denis, los escuadrones de Sesma, Castillejos, Alcántara y Borbon, y el correspondiente de la Agencia Mencheta, Sr. Jerique.

Fueron á bordo todas las autoridades civiles y militares y varios periodistas.

En virtud de los deseos del general Weyler, se ha adelantado la salida del cerreo para mañana á las siete de la misma.

Al muelle acudió numeroso público, creyendo desembarcaría el general, que no ha querido hacerlo para evitar una manifestación de simpatía.

Después de comer bajará á la población para saludar al gobernador civil, volviendo á bordo á las once de la noche.

Cádiz 27 (11:45 mañana). El general Weyler, á bordo del Santo Domingo, ante varias autoridades militares, ha dicho que va á Cuba con gran entusiasmo por serle propicia la opinion, y con grandes esperanzas, por los recursos de que el país está dispuesto á echar mano.

Hasta ahora—ha dicho—nunca he deseado el mando, pero puesto que me lo han confiado, le acepto con alegría.

Tendré mucho rigor con los enemigos de la patria, y cumpliré mi deber estrictamente obediendo los mandatos del gobierno.—Mencheta.

Llegada de generales.

Cádiz 27 (12 tarde). En el tra correo llegarán los generales Ochoando, Bargés y Arelas.

Los heridos de Cuba que llegaron anoche en el vapor-correo, han desembarcado esta mañana, siendo atendidos por el público que llenaba el muelle.

Las impresiones de los pasajeros sobre la campaña de Cuba, son optimistas.—Mencheta.

Hoy por la mañana han cumplimentado á S. M. la Reina los generales Cuenca y Sabán.

También ha sido recibido en audiencia de despedida por la augusta señora, el general Sorriá, que en breve saldrá para Zaragoza.

El archiduque Eugenio.

Granada 27 (11:30 mañana). El archiduque Eugenio, que ha salido para Sevilla, visitará después Jerez, Córdoba y Toledo. Después irá á Madrid.—Mencheta.

El ministro de Gracia y Justicia.

Granada 27 (11:30 mañana). El ministro, acompañado de las autoridades y del presidente de la Audiencia, ha visitado la Cartuja y el Noviciado de los jesuitas, donde tributó grandes elogios á las obras de arte debidas al padre Salmon, y al gabinete de Física, que está á la altura de los últimos adelantos.

Terminada la visita al Noviciado, dirigióse el ministro y acompañamiento al Sacro Monte, para asistir al banquete que se celebrará después de colocada la primera piedra de obras de ampliación.—Mencheta.

Regativas.

San Sebastian 27 (11:15 mañana). Se han celebrado con gran solemnidad en el templo de Santa Maria las rogativas dispuestas por iniciativa del Ayuntamiento para impetrar la protección divina para nuestras armas en la guerra de Cuba.

Han asistido las autoridades civiles y militares y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

Terminadas las rogativas, se celebraron funerales por los muertos en dicha campaña.—Mencheta.

Caja Crespo-Rascon.

Una comisión de Salamanca, presidida por el señor Obispo de la diócesis, y compuesta de los diputados á Cortes duques de Tamames, marqués de Flores Dávila, Bullon, Lafuente, Gallo, Soriano, Espinosa y Barrado y de los Sres. Orellana, Nacar, Nuñez, Garcia y Polo, en representación de la Caja Crespo-Rascon, Cámara Agrícola,

Circulo Industrial y Mercantil y gremio de labradores, ha visitado esta tarde al señor ministro de la Gobernación para exponerle los deseos unánimes de aquella provincia relativos á que se mantenga al frente de la «Caja de labradores de Crespo-Rascon», el actual patronato, que reúne la confianza de todos, y se autorice la ampliación de los préstamos por un periodo mayor de tiempo del actualmente establecido, en beneficio de las clases agrícolas é industriales.

El señor ministro de la Gobernación ha acogido con gran interés los deseos de la comisión, prometiendo resolver en breve plazo la súplica y del modo más favorable posible á las aspiraciones de la provincia de Salamanca manifestadas por la comisión.

Suicidio.

En la Moncloa se ha suicidado esta tarde á las cuatro un joven decentemente vestido, disparándose un tiro en la cabeza.

Llevado á la Casa de Socorro del distrito de Palacio, dejó de existir á los pocos momentos.

Cuestión electoral.

El gobernador de Vizcaya y el senador por aquella provincia Sr. Chávarri, han conferenciado esta tarde en la Presidencia, antes del Consejo, con el Sr. Cánovas.

El Sr. Lopez de Sá ha estado esta tarde en la Presidencia, y según se dijo, conferenció con el Sr. Morlesin.

NOTICIAS DE CUBA

A las siete se ha facilitado en la Presidencia el siguiente telegrama:

«Habana 26 Enero.—Capitan general interino á ministro de la Guerra:

Columna Zamora y provisional Cuba batieron potrero Serra partida Octavio Hernandez.»

Comandante Perez Blanco, en Sitio Bañaja (Cuba), batió partida insurrecta anteaayer.

Ayer capitán Mancebo [don dos guerrillas batió enemigo en San Marcos (Camaguey), haciéndole dos heridos y un prisionero, y cogiéndole armas y caballos; nosotros dos contusos.»

Ayer coronel Molina en cafetal Calderon (Matanzas) batió partida Bienvenido, fuerte 603 hombres, tomándola campamento; enemigo cuatro muertos, cogiéndoles caballos y armamento; nosotros un herido.»

Columna Martin brigada Aizpuru conduciendo convoy Cabarguan en Villas, tuvo fuego partida 200 hombres, lanzándoles campamento Loma Pimientos; hizo cuatro muertos, varios heridos, un prisionero, caballos y armas; nosotros un herido.—Marrin.»

BALANCE DEL DIA

Consejo de ministros.

A las cuatro y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.

El primero en llegar fué el Sr. Cánovas, quien dijo no había á esa hora noticia alguna oficial de Cuba, y que había sido su propósito no reunir el Consejo hasta mañana martes; pero que en virtud de los deseos del ministro de Marina, le había citado para hoy.

El expediente de Marina tiene relacion con la construcción del acorazado Carlos V, y situación económica de la sociedad enorgañada de concluirlo.

El ministro de la Guerra dijo que había llegado á Cádiz el general Weyler, y que mañana saldrá para Cuba en el Alfonso XII con los generales que le acompañan.

Añadió que el general Sorriá saldrá á primeros de mes para encargarse del mando del quinto cuerpo de ejército.

El ministro de la Gobernación no lleva decreto alguno. Mañana pondrá á la firma de S. M. el nombramiento de secretario del gobierno civil de Madrid á favor del señor Cassa.

De Sevilla se ha recibido un telegrama, según el cual la Fábrica de Tabacos permanece cerrada. Hasta las doce de la mañana reinaba tranquilidad.

El ministro de Hacienda lleva á Consejo la liquidación del semestre último, que, según su opinion, es muy liosa.

Respecto á las divergencias que se supone existen entre él y el Sr. Castellano sobre el impuesto transitorio, después de negarlas, añadió que su criterio es el de la igualdad entre mercancías nacionales y extranjeras.

En este momento llegó el ministro de Ultramar, y dirigiéndose á él, dijo el señor Navarro:

«Verdad, Sr. Castellano, que nosotros no disientimos en nada?»

«Es cierto—contestó aquel, reparando que había periodistas con el lápiz afilado.—Le suplico á Vd. general y á mí parcial; pero todos somos generales, que es lo que ahora conviene ser.»

Y después de estas palabras de puerta de tierra, como suele decirse, uno y otro ministro entraron en Consejo.

Los ministros de Fomento, Ultramar y Estado, no llevan asunto alguno, según ellos afirmaron.

En el Consejo de esta tarde, á más del expediente relativo al Carlos V, se tratará principalmente de la proyectada operación con el Banco de España, examinándola bajo los aspectos económico y constitucional, porque si se fuerza la circulación de billetes pueden surgir consecuencias lamentables; y si se presta la garantía del Tesoro de la Península, como en el primer empréstito, se infringe la Constitución del Estado.

En cuanto al impuesto transitorio, es evidente que los catalanes y vizcainos apoyados por el Sr. Navarro Reverter, repugnan el propósito atribuido al Sr. Castellano, de gravar con mayores derechos las mercancías de procedencia peninsular.

Si la cuestión llega á términos de solución, no se cree, sin embargo, que el señor Navarro Reverter haga de esto cuestión cerrada.

A las siete y media seguía reunido el Consejo.

EL TIEMPO

INSTITUTO CENTRAL METEOROLÓGICO
Enero 27 (5 tarde).
El núcleo del anticiclón que se encuentra

ba ayer en Castilla la Vieja, ha marchado hacia el Sudeste y ocupa hoy Castilla la Nueva y parte de la Mancha (774).

El tiempo es bueno en todas partes, y han cesado las lluvias del Cantábrico.

La lejana depresión del Atlántico de los días pasados parece que se halla entre las Azores y Madera (falta el telegrama de esta última estación); en aquel archipiélago llueva con vientos bonancibles del Nordeste.

La temperatura máxima ayer fué de 19º en Alicante, y la mínima de hoy de 4º bajo cero en Valladolid.

En Madrid el día ha sido primaveral, de viento flojo del Este al Sur y ligeros eojajs. Por la mañana hubo bruma.

La temperatura máxima llegó á 12º5, y la mínima á 0º6.

Es probable que el tiempo sea bueno todavía; pero parece que se aproxima un cambio de régimen.

El director, Aramis.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marca lo siguiente:
A las ocho de la mañana 8º sobre 0.
A las doce de la tarde, 14º sobre 0.
A las cuatro, 11º sobre 0.
La máxima fué de 15º sobre 0.
La mínima de 0.
El barómetro marca 715.—Buen tiempo.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 27 DE ENERO 1886, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

	Día 25	Día 27	Diferencia
4 0/0 perpét. int. e.	64 80	64 40	- 0 10
Id. id. id., série E.	64 85	64 50	- 0 15
Id. fin mes.....	64 80	64 40	- 0 10
Id. fin próximo.....	64 15	64 25	+ 0 10
4 0/0 perp. ext. e.	73 35	73 50	+ 0 15
Id. fin mes.....	73 40	73 55	+ 0 15
Id. fin próximo.....	73 00	73 00	0
4 0/0 amortizable.....	78 00	78 00	0
Billetes Cuba 1886.	91 95	92 80	+ 0 85
Billetes Cuba 1890.	81 00	81 20	+ 0 20
Banco de España.....	373 50	375 00	+ 1 50
Banco Hipotecario.			
Id., obligación. 5 0/0		101 60	
Id., cédulas 4 0/0.....			
Compañía arrendataria de tabacos.....	137 00		

Cambios sobre el extranjero.

PARIS

A la vista 21,20 por 100 beneficio papel á 8 días vista, 00,00 por 100 id.

LONDRES

A la vista, lib. esterlinas, 30,53 ptas.
A 8 días vista, idem, 60,00.
A 60 días vista, idem, 00,00.
A 90 días fecha, idem, 00,00.

Paris 27 (12:05 tarde).—4 por 100 exterior 63:63.

ASPECTO DE LA BOLSA.

Se ha notado alguna firmeza en la contratación de esta tarde.

El movimiento de operaciones ha carecido, sin embargo, de importancia.

La contratación á plazo viene reducida desde hace tiempo á muy estrechos límites, y no obstante la proximidad de la liquidación, no se vé animación en esta clase de contratos: el deport al próximo viene á ser de 15 á 20 céntimos.

Aunque todos los valores han mejorado sus cambios, son de notar los billetes de Cuba que han tenido los de 1886 la ventaja de 80 céntimos, y los de 1890 de 20 á 25.

Los cambios con el extranjero con corta diferencia como el día anterior: los francos con el beneficio de 21'80 á 21'20 por 100; y las libras esterlinas á 30'53 pesetas una en cheques sobre Londres.

Los efectos públicos han seguido esta órden en su cotización.

El 4 por 100 interior al contado y fin de mes, á 64'35 y 40, y á fin del próximo á 64'20 y 25.

El 4 por 100 exterior entre 73'45 y 55, terminando á 73'50 al contado y 73'55 á fin de mes.

La Deuda amortizable á 73 por 100.

Los billetes de Cuba de 1886 de 92'50 á 92'80, y los de 1890 de 81'25 á 10, siendo el último cambio 81'20.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario á 101'50 y 60.

Las acciones del Banco de España con la mejora en su cambio de 1'50 por 100 respecto de la cotización anterior; esto es, á 374 y 375 por 100.

Las de la Compañía de Tabacos á 137'75 y 133 por 100 en cantidades pequeñas; 137 á fin del corriente, y 139 á fin de Marzo próximo.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior, fin de mes, 64'50; fin del próximo, 64'30.

Bolsa de Barcelona.

BARCELONA 27 (3:20 tarde). Interior, 4 por 100, 64'47.—Exterior, 4 por 100, 73'47.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.

Cubas, 1886, 92'75.—Cubas, 1890, 81'75.—Nortes, 25'00.—Colonial, 00'00.—Francia, 21'10.—Orensé, 0'00.—Arenis.

(DE LA «AGENCIA FABRA».)

PARÍS 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60'62; 3 por 100 francés, 102'20.

LONDRES 27.—Exterior español, 60'37.

CANTARES.

No vayas, mi bien, muy lejos, que si en regresar tardases, las lágrimas de mis ojos querrán salir á buscarte.

A pesar de tus agravios no has de lograr que te olvido, pues la esperanza es el árbol que á todos vientos resiste.

A la vista de un cadáver todos somos temblar; al engaño acostumbrados, nos ofende la verdad.

Aunque el cielo está muy alto, yo lo he podido alcanzar, pues en tus ojos azules el cielo puedo besar.

M. SERRANO DE ITURRIAGA.

CHARADA.

La prima dos es corteza y además medicinal; tiene Sevilla tercera, lo hay en esta capital; moneda antigua es el todo, y diré, para acabar, que al Santo Cristo en la iglesia un todo vi celebrar.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ

(La solución mañana.)

SOLUCION Á LA CHARADA ANTERIOR: A-CAN-TO-NA-DO.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 28 de Enero.

Cubierto de 5 pesetas.

Entrameces.
Puré Faubonne.
Rosbif bresado á la italiana.
Pisto á la manchega.
Pavo asado.
Denton á la inglesa, salsa verde.
Postre variado.

TELEGRAMAS DETENIDOS

Por no encontrar á sus destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes:

Central.—Leganés: Pablo Bilbao, Carrera de San Jerónimo, 31.—Buenos Aires: Martínez, Montero, 32, segundo.—Alicante: Rodolfo de Leon, sin señas.—Jerez Fronteira: Laredo, Bolsa.—Berlin: Ayucar, sin señas.—Baza: Casimira Risque, Conde Armero, 7, bajo.—Barcelona: José Gomez Castiello, Ballesta, 17, primero.—Idem: Isidro Perez, expeditor del 1.006, no dejó señas. Este.—Baeza: José Moreno, Serrano, 60.—Guadalajara: Mercedes Arispe, Villanova, 6.

Noroeste.—Leganés: Felisa Baamonde, Eguituz, 12, tercero.

Norte.—Ferro: Angel Brana, Zurbano, 93.—Sepúlveda: Teodoro Cristóbal, Trafalgar, 11.—Zaragoza: Vicente Mingujón, Fortuit, 36.

DE POLO Á POLO.

LOS MICROBIOS DEL PAN.—A las personas aprensivas de suyo y á las que han llegado á serlo en fuerza de leer las revelaciones de la bacteriología moderna, servirán de consuelo los resultados siguientes, deducidos de experimentos realizados en el estudio de las condiciones bacteriológicas del pan: Los microbios transportados por el agua en la tarea de la panificación, no resisten

PEDIR EN TODO EL MUNDO LAS AGUAS DE CARABAÑA
Purgantes.--Depurativas.--Antibiliosas.--Antiherpéticas.--Antiescrofulosas y Antisépticas.--UNA PESETA BOTELLA

Gran depurativo: UNICAS EN EL CONSUMO.--Ventas farmacias y droguerías

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico

LINEA DE FILIPINAS
con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio a No-He y Cebu y combinaciones a Kuraohé y Bushire (Golfo Pérsico)

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO
El día 3 de Enero, el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana con trasbordo para los literales de Puerto-Rico, Cuba, México, Guaymas y Pacifico.

LINEA DE BUENOS-AIRES
con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo
Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz

LINEA DE FERNANDO POO
con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA
Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, La Yacuba, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER
El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE.--La Compañía previene a los señores comerciantes agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las mercancías y cosas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expedición de pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA

Expeditas preparaciones. Anuncio en todos los idiomas conocidos. Combinaciones especiales de periódicos, con grandes ventajas para los anunciantes.

Se venden dos casas en Zamora,
situadas con los números 39 y 41 en la calle de San Torcuato.--Razon en Zamora, en el número 41, y en Madrid, calle de Santa Engracia, 52, 2.º centro.

ELIXIR
CURACION CIERTA
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES
Paris, 35, rue d'Argout
EXPOSICION DE 1878 -- MEDALLA DE ORO
NIGRITINE VEGETAL
Tintura para los Cabellos y la Barba

RABANO IODADO
DE
GRIMAULT y Cª
Farmacéuticos en Paris
El Jarabe de Rabano Iodado de Grimault y Cª, es una combinacion del Iodo con el Berro, el Rabano, y la Cocclearia, plantas anti-scorbúticas cuya eficacia es popular desde los tiempos más remotos.

PROFESOR
Se dan lecciones de Ciencias y Letras a domicilio ó en su casa. Precios económicos. --Argensola, 2, 4.º

GRAN BAZAR INGLÉS
Primera y única casa en España que vende las camas legítimas inglesas a precio que nadie puede competir.

IMPOTENCIA Y DEBILIDAD GENITAL
Curacion rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Rios. Produce efecto maravilloso desde la primera fricción.

Fosfato de Hierro soluble
DE
LERAS
Farmacéutico, Doctor en Ciencias, Inspector de Academia, Caballero de la Legion de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios elementales de nuestra sangre.

Excita el apetito y ayuda la digestion, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y Cª.
Casa GRIMAULT y Cª, Paris
8, Rue Vivienne, 8

IBARRA Y COMPAÑIA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

También no menos el cuidado inútil que se había tenido de dejarlos arreglados como estaban en un principio. Había en rededor del cuarto de Silvestre algunos armarios abiertos en la pared. Fué recorriendo este uno despues de otro, y se halló que el que contenía la ropa blanca y ropa de vestir de su tia, estaba completamente vacío. Este descubrimiento suscitó de nuevo en Silvestre la curiosidad y la inquietud. Queriendo salir de dudas volvió a entrar en el aposento de su tia, y vió en un rincón debajo de una mesa un lío, que reconoció al instante ser el que contenía la ropa que faltaba en el armario.

ENERO 27. FOLLETO DE EL CORREO (P. 31)
SABINA
POR
FEDERICO SOULIE
las todas las noches la tia, desconfiada que demostraba la gran perturbacion de que debía haber estado poseída ésta.

—Os he dicho ya que no tengo paquete ninguno.
—¡Oh!—replicó de Prosný llano de enojo. —Yo lo encargaré; estád segura de ello. Y diciéndolo y haciendo en la cama para ver si lo había ocultado entre los colchones ó debajo de la almohada.